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APPENDIX.

ORIGINAL HOME OF THE TEA-PLANT.

AT a recent meeting of the Royal Botame Society, a quantity
of tea-seed of three special varieties having been received direct
from China, and an interesting collection of growing plants of
several varieties of both Indian and Chinese teas from the Society’s
greenhouses being on the table, Professor Bentley took occasion
to say that although tea had been cultivated in China for perhaps
thousands of years, 1t 18 probable that in early times the plant was
introduced mmto China from India, it dewng really a native of Upper
Assam. All botanists now agree that many varieties of the tea-
plant are derived by long culture fiom-one common origin, and
not only so, but the endless vareties of teas known to commerce
depend more on the age of the leaf and mode of manipulation for
their indinidual properties, than to the variety of plant from which
they are gathered. The Secretary said that although the tea-
plant had been so long under cultivation m China, 3t had com-
paratively only recently been mntroduced to England. It was of
easy culture, and bemng a true Camelha, the treatment under
which the Camellia Japonica was now so generally grown would
smt 1t, and probably, with a Lttle attention from our leading
horticulturists, as mteresting varieties m the flower might be
obtained as is now seen 1n the leaves of the tea, or in the flowers
of the Camelha..—Home and Colomal Mail, February 18, 1881.
The foregoing was forwarded to the author by the kindness of
the Editor of the Home and Colonial Mail, when the Appendix
proof-sheets had been'returned to the printer. This Botamical
testimony singularly bears out the author’s theory as to the home of

the tea-plant.
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LAND RULES OF THIRTY YEARS' LEASE.

lto 2years . . . No rent.
3to 6 ,, . . 3 annas per acre.
7 to 10 ’” . . . 6 I ”

11 to 20 ,, . . . 8 "

21 to 80 ,, . . . 1 rupee ”

CALCUTTA AGENTS OF TEA CONCERNS.

Agra Bank. Lloyd & Co.

Andrew, Hoyes & Co. Mackinnon, Mackenzie & Co.
Ashburner & Co. MecIntosh & Co

Balmer, Lawrie & Co. MecKillican & Co.

Barry & Co. McKnight, Anderson & Co.
Begg, Dunlop & Co. McNell & Co.

Bennertz & Co. Moran & Co.
Blechynden, R. McTavish & Co.

Carnitt & Co. Owen, T.

Colvin, Cowie & Co Reid, R. J.

Cresswell & Co Robert & Charriol.
Derrick, —, Esq. Robumson, G. H.

Dollet & Co. Schoene, Kilburn & Co.
Doyle & Co. Sen & Co.

Duncan Brothers & Co Shaw, Finlayson & Co.
Ellot & Co. Siumpson & Co.
Fergusson & Co Smyth & Co.

Fimlay, Muir & Co. Staunton & Co.
Gillanders, Arbuthnot & Co. Steel & Co.

Gisborne & Co. Struthers & Co.
Gladstone, Wyllie & Co. Sykes & Co.

Grindlay & Co. Teil & Co.

Henderson & Co Thacker, Spink & Co.
Hoare, Miller & Co. Thomas & Co.

Jardme, Skinner & Co. Watson & Co.

Kernot, Dr C N. Whitney Brothers & Co.
Kerr, Tarruck & Co. Wilhamson, Magor & Co.
King, Hamilton & Co Young & Co.

Land Mortgage Bank of India Yule, G.

Tae districts 1n which tea 13 grown in India at the present time
are —Assam, Cachar, Sylhet, Darjeeling, Chittagong, Neilgherry
hills, Chota Nagpore, Kangra, Kumaon, Sikkhim, Nepaul, Dehra.
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I take these two lLists from the Map and Index recently com-
piled in India by Mr. F. Linde, whose large experience, extending
over many years, 18 a guarantee for the greatest accuracy obtain-
able. Areas are increasing almost daily, and agencies changing
frequently. With this allowance, at all events for the purposes
mentioned in this book, the work may be taken as thoroughly
authentie. It is procurable in London from Messrs. D. J. Keymer
and Co., 1, Whitefriars Street, Fleet Street, at the following
rates —

Unmounted in sheets . . . . £2 2 0
Mounted on linen in book-form . . . 212 6
. ,» and rollers . . . 212 6

Index containing district areas, names,
marks, agents, managers, and assistants
of estates m the different districts, alpha-
betically arranged, and with an interest-
ing Essay on Tea in India, 52 pages . 010 6

MAP OF INDIA.

Stanford’s portable Map of India, 86 miles to inch, 29 inches
by 83 inches, mounted on lmnen, coloured pohtically, showing
rails, canals, mountains, &e., in case. 8s. Stanford and Sons,
65, Charing Cross, S.W.

800-AcRE (ARDEN,

-]
Operations qg -5 8
begin by say 5 g Growth of Garden g § Remarks
] Q
aores| acres aores| Two-thirds of garden will be
April 1st, 1881 { &0 April 1st, 1881 plz:x’:terg.d when first return is
{2
n 1883 | 60 1100 » 1683 gaHalf the area will be yielding
» 1883 | 50 | 150 » 1883 when plannmg ll:s finished. At
an
» 1884 | 50 | 200 » 1684 | 50 beanng t.hree years would elapse,
" 1885 P 50 | 250 » 1885 | 100 gl;hmbcg all facoory unymvements
" 1836 | 50 | 800 » 1886 | 150 malang roads, erecting houses, &o
» 1887 | 200 With a sufficient labourstaff in
250 sixth year, and machinery obtained
» 1668 for manufacturs, no expenses would
» 1889 | 800 ln:gg to be afterward incurred for
ar

timate, this garden, if of good jat plant, mught be valued a$
Atarough s twosnd.a-halt Iakns of Rupees.

16
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OUTFIT.

It will seem somewhat strange, I doubt not, to begin this head
with ** Teeth.” Persons with questionably sound teeth should
have them examined before leaving England for the tea districts.
It is a rare thing to find Denfists 1n the tea localitics, and tho
general—poultry and rice—diet 18 particularly troublesome for
unsound teeth. Chills or feverish symptoms generally affect
broken or decayed teeth, and, as a rule, a man has to be his own
dentist, or suffer inconvenience until he reaches Calcutta,

Arrangements should be made, before leaving home, for the
regular despatch of a good weekly newspaper—one containing
plenty of English news rather than a journal of politics, as Par-
liamentary information 18 always provided by the Indian press.
Monthly magazines or class journals which have been rcgularly
read at home, will be found doubly interesting mn India, where
liferature 13 somewhat scarce.

Any business of this kind, engaging passages, forwarding goods,
receiving packages from India for delivery to friends at home, or
any kind of agency business, can be arranged for with Messrs. D.
J. Keymer & Co., 1, Whitefriars Street, Fleet Street, London,

A good lamp 18 a sine qud non to comfort m the tea districts.
Hinek’s Duplex 18 largely used in India, and Messrs. Osler & Co.
manufacture a very good reading-lamp. The former, or one
similar, 18 better for general purposes; and a small bed-room lamp
will prove useful. All, however, must be specially made for India,
in bemg punkah-proof, else they will prove almost useless. London
prices for lamps are lower than Indian ones. A large supply
of wicks, several spare chimnies, and one or two globes, should be
also taken, as breakages are certain sometumes to occur, when,
unless there are reserve articles, considerable inconvemence i3
likely to be caused in obtaining substitutes from Calcutta.

Kerosine o1l 18 procurable in Caleutta in half-maund (41 lbs.)
tins, in wooden cases ready for shipment.

White clothes and mosquito-curtains are cheaper, as a rule, in
India than in London. With a pattern provided, native talors
will make a good number of jackets and trowsers in a few days.

Night-gowns are substituted in India by sleeping-suits—loose
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drawers and & jacket. Indian outfitters in London understand
this 1tem.

A breech-loading smooth-bore 18 the most useful all-round fire-
arm for the tea districts, although rifles are occasionally handy.

Revolvers are very little used, as planters do not go about
their work armed with shooting-irons, and coolies are not partial
to being shot. If revolvers are wanted at all, 1t 1s in the
Texas fashion—real bad ; and if one 18 not to hand, it 18 never
wanted afterwards. It is awkward to get ammumition mto India,
and should be sent only through a shipping agent who understands
the routine. All requsites for sport are obtammable m Calcutta.
Advice, being very cheap, leads me to caution the unimitiated
against t1ifling with fire-arms. It 13 a very inconvement thing to
shoot & native by accident, and pardonable only by its sequel, to
shoot oneself. I unfortunately know of both these cases happening,
and another of one planter mortally wounding another. This 1s
not sport.

All mediums of occupyng leisure profitably should be taken
out. Amateurs in photography will find thewr knowledge greatly
1 demand, No valuable or prized books should be reserved for
use on the voyage. Shipboard hterature is generally ¢ pro bono
publico,” and afterwards for the stewards. The climate of the tea
districts plays sad havoc with books. A good way to take them
out and keep them in India, is to have & tin-lned case fitted
with shelves and folding-doors, like a book-case, tin-lined, and
fastened with a good lock. The case should be bound with hoop
won, end covered with sewn canvas.

Photographs suffer much in India. Albums may be well pro-
tected in flannel bags, which can be tastefully made of secarlet
flannel edged with blue silk. Or if my taste 1s too quiet, try
yellow flannel edged with green baize.

It is a great mistake to discard old cloth clothes before going
to India. They are very useful in the cold weather, on wet days,
and during fover bouts. Jackets are meore useful in jungle-Lfe
than coats.

The more flannel is worn, in shirts, trousers, jackets, and
sleeping-swits, the better. Silk and wool is also a very comfortable
matorial to wear. ¢ Oxford"” shirts (generally called Jute in
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India) are much worn in the tea districts, but nothing can equal
flannel. All shirts should be made with turn-down collars
attached, of a size larger than those worn at home, and a breast
pocket or pockets (outside).

Pipes are articles of general use amongst tea-planters; and as
the climate (or some other cause) conduces to their speedy decay,
spare ones should be taken.

I would recommend that all necessary articles be taken from
London, as the cost is less than in India. A dinner and
breakfast service for siz or nine, wonmongery (enamelled), plated
ware, and cutlery of medium qualty only (as natives believe in
sand for cleaning), glassware, filter, &e. &e.

Boots require to be mentioned particularly. They never wear
out 1n India, but break out, the work giving way through damp
and ran, and, consequently, are rendered useless. Good, strong,
nailed shooting-boots, with fixed tongues, and of the stoutest make
procurable, should be taken, and several pairs of them; and a
large supply of laces, and Dubbin (or any sumilar good preparation)
will be of great service. A pair of light rding-boots should also
be mncluded o the outfit, together with a pair of stout leggings,
fastening without springs.

Umbrellas are used for sun and ramn. BSilk ones are of no
particular glory in the jungles, strong alpaca or zanella answers
all purposes. London outfitters have very useful umbrellas for
the sun—white cloth hned with green, and a light cane handle
—which I would recommend.

A mattrass of some kind will be wanted. Coir ones are pro-
curable 1n Caleutta bazaars at a very low rate; but cork ones are
far more serviceable, comfortable, and convenient 1n travelling.
A waterproof sheet to cover same will sometimes be invaluable.

The following are all more or less requsite or useful for the
voyage or in India, but cannot be noticed 1n detall —

Blankets. Soiled linen bag. Shoe-horn.
Sheets. Scotch cap. Boot-brushes.
Pillow-cases. Courier bag. Despatch box.
Towels. Corkscrew. Stationery.
Table-cloths and Flask. Compass.

napkins, Canvas shoes. Lantern.
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Dusters. Overcoat. Clock.

Rug and strap. Riding-breeches. Saddle, cloth, and
Easy charr, Dress suit. bridle.
Buinoculars. Needles, threads, Clipping machine.

and buttons.

It is unnecessary to enumerate the articles ordinarily contained
in a dressing-cage, or those in daily wear. A top-hat will not be
admired in the tea districts.

All talors’ and hosiers’ measurements should be left at home,
go that after-supplies of clothing can be obtained.

HEALTH.

Under this head I have very Little to say, being quite sure that
as many relatives and friends as can possibly squeeze in a word on
the subject will do so. All I need say 18 that excessive eating or
drinking in any country is bad, but particularly so in a hot one—
therefore avoid excesses. Never bathe shortly after a meal; take
as Little medicine as possible, and that only when it 18 needed.
Allow Nature to manage itself as long as it can. No one with the
least tendency to Rheumatism ought to go to the tea-districts.
Avoid the general falling of new assistants of taking to drink—not
from the bottle, but from the tea-pot. Could Dickens have seen
how young planters generally absorb tea, 1t is possible that Sam
Weller's ¢ mother-in-law,” or the young person who drank nine
breakfast-cups of the beverage at one sifting, would never have come
into notice. Excessive tea-drinking is verynjurious. For complete
gudance to health, I strongly recommend every assistant to
obtain Surgeon-Major Moore’s Indian domestic medicine book,
published under Government auspices, and obtainable from Messrs.
Thacker, Spmk & Co , of Calcutta, at (I believe) Rs. 7.8a. The
new assistant will act wisely in learning, as soon as possible, the
pature and treatment of cooly complaints.

It is useless to worry oneself about health. Where a decision
has been made to go to India, a negative acceptance has been
given to whatever health may follow; so the wisest thing to do is
to be careful of oneself, and wait until sickness arrives, instead of
rushing out to meet 1t.
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WEATHER.

The London Ewveming News of November 7th, 1881, said —

“ The Indian Tea supply 1s likely to be unusually short this
year, owing to the cold weather in Bengal and Assam. Not more
than 48,000,000 1bs. will be available for export.” The weather
18 a very important agent in the production of tea, although 1t
can hardly be said to be of primary importance n all respects.
Good weather and poor soil will not result 1n good tea—although,
for that matter, neither will good soil and bad weather. Old
gardens are very largely dependent upon climatic conditions for
their returns. Wonderful bursts of gour are sometimes seen in
old bushes during good growimng weather, and estimates are
exceeded under such happy conditions. But one thing 18 certain—
that with the weather unfavourable, quantity and quality of out-
turn are alike affected. When, to some extent, quantity is
absolutely dependent upon the weather, the practice of estimating
for out-turn at the beginning of a season seems quite valueless,

DEATH-RATE.

‘When noticing the death-rate mn Chapter VII, I said that in a
newspaper-cutting I somewhere had filed, the mortality in the
north of England, or m Scotland, was shown to be 80 per 1,000.
Agangt this, the tea-districts’ death-rate of 50 per 1,000 did not
seem excessive. In the Echo of 20th January 1882, a letter from
Dr. Allinson says -— D;'. S. Gibbons reports that High Street,
‘Whitechapel, 19 inhabited on the north by the Jews, and on the
south side by Irish and English. The death-rate among the Jews
was 20 per 1,000, amongst the Irish and Englsh 43 per 1,000.”
‘What can now be said of the Indian death-rate of 5 per cent., when
the mortality percentage m the very heart of the metropolis of the
world 18 shown to be 4} per cent. ?
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GLOSSARY.

Ap hum ko aisa dik det’ta
roj ba roj.

Ap ka gholdm . .

Badjat syces

Bitua .
Bhai .

Bégicha . . . .

Bhéng . . . .

Burra khannahg .
Burra Sahib . .

Ch4 ka Durpén nitdk .

Ch4 muluk . .
Cutcha . . .
Dék bungalow . .
Dék gharry
Darogah .
Diéstoor .
Dik . .

Durwin . .
Gharry . . .

s ¢ = ® a
-
-

Ghat
Gunji
Gupping

Hai . ve e

H1. .. . .

Hiw4 khan'na ko .

Hikmét . . . .

Hookum . e .

You give worry to me like this day
by day.

Your slave.

Fractious-or troublesome grooms.

Garden.

A weed.

Brother (or acquaintance).

Indian Hemp.

Big dinners (dinner parties).

Big Sahib (or the superior).

Historical Murror of Tea-planting.

Tea country.

Flimsy—of reed and plaster.

Rest-house for travellers,

Post or travelling carriage.

Superintendent.

Custom.

Worry.

Door-keeper.

Conveyance,

Landing-place.

An opiate.

Gossiping.

Yes (hterally, Is).

Cachar land measurement, about
five acres.

To eat air.

Dexterity.

Command: oxder.
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Hubble-bubble .
Jungly-wallah .

Kamjari ,

Khibar

Kheerak .

Kismet

Matwallah . .

Mem-sahib 4p ko salaam
det'ta.

Mem-gahib hai ? .

Mem-sahib nahin hai, hikh-
1n Missee-béba-logue hai.

Mofussl . . .

Mouzadar.

Piyadar

Poorah

Ryotwan .

Salaam1 .

Taldp .

Thénnah .

Tikkhus . .

Tom-tom . . . .
Topee .

Hookal.

Jungle resident (hterally, indi-
widual).

Routine of work.

Nows.

Mamtenance.

Destiny.

Intoxicated person.,

The lady gives her salute (compli-
ments) to you.

Is the lady (mustress) in?

Mistress 18 not in, but the young
ladies are.

The wilds.

Government rent collector (Assam).

Cess Collector,

Land measurement (Assam); about
an acre and a third.

Agrnicultural community.

A present.

Salary.

Police station,

Cess.

Native drum,

Hat,

London Prnnted by W H Allen & Co, 13 Waterloo Place, 8 W
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STANDARD PUBLICATIONS & REWANDERS

Offered for Sale at remarkabdly low prices by

JOHN GRANT, BOOKSELLER,
25 & 34 George 1V. Bridge,
EDINBURGCH.

Robert Burns’ Poetical Works, edited by W Scott
Douglas, with Explanatory Notes, Various Readings, and Glossary,
1llustrated with portraits, vignettes, and frontispieces by Sam
Bough, RS A, and W E Lochhart, R S A, 3 vols, royal §vo,
cloth extra (pub £2 2s), 16s 6d W Paterson, 1880

Dryden’s Dramatic Works, Library Edition, with Notes
and Life by Sir Walter Scott, Bart , edited by George Saints-
bury, portrait and plates, 8 vols, 8vo, cloth (pub £4 4s), £1 10s
Paterson

Large Paper Copy—Best Library Edition

MMohére's Dramatic Works, complete, translated and
edited by Henn Van Laun, with Memor, Introduction, and
Appendices, wherein are given the Passages borrowed or adapted
from Moliere by Enghsh Dramatists, with Explanatory Notes,
illustrated with a portrait and 33 etchings, India proofs, by
Lalauze, 6 magnificent vols, impernal 8vo, cloth {pub £9 g9s), £2
186d Wm Paterson

—— The same, 6 vols, half choice morocco, gilt top
(pub £12 12s), £4 185 6d
¢ Not only the best translation in existence, but the best to be hoped Itisa
direct and val contnb to p holarship " thenaum
Richardson’s (Samuel) FWorks, Library Edition, with
Biographical Criicism by Leshie Stephen, portrait, 12 vols, 8vo,
cloth extra, 1mpression strictly limited to 750 copies (pub £6 6s),
£2 §s. London

Sent Carriage Free to any part of the Umited Kingdom on
receipt of Postal Order for the amount

JOHN GRANT, 25 & 34 Gecrge IV, Bridge, Edinburgh.
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Choice Illustrated Works :—

Burnet's Treatise on Parnting, llustrated by 130 EtJungs
from celebrated pictures of the Italian, Venetian, Flemish, Dutch,
and English Schools, also woodcuts, thick 4to, half morocco, gilt
top (pub £4 10s), £2 2s

Canora’s Works 1n Sculpture and Modclling, 142 exqui-
site plates, engraved 1n outline by Henry Moses, with Literary
Descriptions by the Countess Albnzzi, and Biogriphical Mumorr
by Count Escognara, handsome volume, impenal Svo, hnlf
crimson morocco, gilt top (pub at 46 12s), reduced to 21+

Carter's Specimens of Ancient Sculpture and LPanting now
Remaining in England, from the Earliest Period to the Reign of
Henry VIIT , edited by Francis Douse, and other eminent ant:-
quaries, illustrated with 120 large engravings, many of which are
beautifully coloured, and several highly illuminated with gold,
handsome volume, royal folio, half cimson morocco, top edges
gilt (first pub at £15 15s), now reduced to £3 3s

Also unsform n size and binding

Carter’s Ancient Architecture of England, including the
Orders during the British, Roman, Saxon, and Norman Lras,
also under the Reigns of Henry III and Edward III , illustrated
by 109 large copperplate engravings, comprising upwards of 2000
Specimens shown 1n Plan, Execution, Section, and Detail, best
edition, 1llustrated by John Bntton (first pub at £12 12s), now
reduced to £2 2s

Castles (The) and Mansions of the Lothians, illustrated
1n 103 Views, with Historical and Descriptive Accounts, by John
Small, LL D, Libranian, Unnersity, Edinburgh, 2 handsome
vols, folio, cloth (pub £6 6s), £2 155 W Paterson

Claude Lorraine's Beauties, consisting of Twenty-four of
his Choicest Landscapes, selected from the Liber Ventats,
beautifully engraved on steel by Brimley, Lupton, and others, 1n
a folio cloth portfohio (pub £3 3s), 125 6d  Cooke

Marlborough Gems—The Collection of Gems formed by
George Spencer, Third Duke of Marlborough, 1llustrated by 108
full page engravings, chiefly by Bartolozzi, with Letterpress
Descriptions 1 French and Latin by Jacob Bryant, Louis
Dutens, &c¢ , 2 handsome vols, folio, half enmson morocco, gilt
top (selling price £10 10s), £2 12s 6d  John Murray, 1844
The most beautrful Work on the ** Stately Homes of England

Nask’s Mansions of England in the Olden Time, rog
Lathographic Views faithfully reproduced from the onginals, with
new and complete history of each Mansion, by Anderson, 4 vols
i 2, 1mpenal 4to, cloth extra, gilt edges (pub £6 6s), £2 10s
Sotheran

Sent Carriage Free to any part of the United Kingdom on
recespt of Postal Order for the amount.

JOHEN GRANT, 25 & 34 George IV. Bridge, Edinburgh.
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Chotce Illustrated Works—continued —
Lyndsay (Str David, of the Mount)—A Facsimile of the

ancient Heraldic Manuscript emblazoned by the celebrated Sir
David Lyndsay of the Mount, Lyon King at Arms 1n the reign of
Tames the Fifth, edited by the late David Laing, LL D, from
the Onginal MS 1n the possession of the Faculty of Advocates,
folio, cloth, gilt loF, uncut edges (pub £10 10s), £3 10s
mpression limited 1o 250 copies
Also Uniform

Scottish Arms, being a Collection of Armorial Bearings,
AD 1370-1678, Reproduced in Facsimile from Contemporary
Manuscripts, with Heraldic and Genealogical Notes, by R R
Stodart, of the Lyon Office, 2 vols, folio, cloth extra, gt tops
{pudb £12 125), £4 10s

Impression limited to 300 copies

Several of the manuscripts from which these Arms are taken have hitherto been
unknnwn to heraldic antiquanes 1n this dountry  The Arms of upwards of 6oo
families are given, all of whih are described in upwards of 400 pages of letter
press by Mr Stodart

lhe Zook 1s uniform with Lyndsay s Heraldic Manuscript, and care was taken
not to reproduce any Arms which are in that volume, unless there are variations,
or from older manuscripts

Strutts Sylva Britanmie et Scotie, or, Portraits of
Forest Trees Distinguished for their Antiquity, Magnitude, or
Beauty, drawn from Nature, with 50 highly finished etchings,
mp folio, half morocco extra, gilt top, a handsome volume (pub
£99s), £2 2s

The Modern Cupid (en Chemin de Fer), by M. Mounet-
Sully, of the Comedie Frangais, illustrations by Ch Daux A
Bright, Attractive Series of Verses, 1llustrative of Love on the Rail,
with dainty drawings reproduced in photogravure plates, and
printed 1n unts, folio, edition hmited to 350 copues, each copy
numbered. Estes & Launat

Proofs on Japan paper, in parchment paper portfolio, only 63
copies printed (pub 63s), £1 1s

Proofs on India paper, 10 whate vellum cloth portfolio, 65 copies
printed (pub 50s), 165

Ordinary copy Jn'ool‘: on vellum paper, m cloth portfolio, 250
copies printed (pub 30s), 10s 6d .

The Costumes of all Nations, Ancient and Modern,
exhibiting the Dresses and Habuts of all Classes, Male and Female,
from the Earliest Historical Records to the Nineteenth Century,
by Albert Kretschmer and Dr Rohrbach, 104 coloured plates
displaying nearly 2000 full-length figures, complete in one hand-
some volume, 4to, half morocco (pub £4 4s), 455  Sotheran

Walpole's (Horace) Anecdotes of Fanting in England,
with some Account of the Pnncipal Artists, enlarged by Rev
James Dallaway ; and Vertue’s Catalogue of Engravers who have
been born or resided in England, last and best edition, revised
with additional notes by Ralph N Wornum, illustrated with
eighty portraits of the principal artists, and woodcut portraits of
the minor artists, 3 handsome vols, 8vo, cloth (pub 27s), 14s 6d.
Bickers

The same, 3 vols, half morocco, gilt top, by one
of the best Edinburgh inders (pub 45s), £1 8s.
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‘Works on Edinburgh :—
Edindurgh and 1ts Neighbourkood in the Days of our

Grandfathers, a Senes of Eighty Illustrations of the more remark-
able Old and New Buildings and Picturesque Scenery of Ldin-
burgh, as they appeared about 1830, with Historical Introduction
and Descriptive Sketches, by James Gowans, royal 8vo, cloth
elegant (pub 125 6d), 6s J C Nimmo
“ [he chapters are brightly and well written, and are all, from first to last,
readable and full of information The volume 1s 1n all respects handsome —
Scotsman
Edinburgh Unwersity—Account of the Tercentenary Fes-
twval of the University, including the Speeches and Addrcsses on
the Occasion, edited by R Sydney Marsden, crown 8vo, cloth
(pub 3s), 1s  Blachwood & Sons
Historical Notices of Lady Yester's Church and Parish,
by James J Hunter, revised 4nd corrected by the Rev Dr Gray,
crown 8vo, cloth (pub 2s 6d), &d
Of interest to the ant: 1an, c notices of butld and places now
fast disappearing
History of the Queen's Edindurgh Rifle Volunteer Brigade,
with an Account of the City of Edinburgh and Midlothian Rifle
Association, the Scottish Twenty Club, &c, by Wm Stephen,
crown 8vo, cloth (pub §s), 2s  Blackwood & Sons
* T his opportune volume has far more interest for readers generally than might
‘have been expected, while to members of the Edinburgh Volunteer Brigade 1t
cannot fail to be very interesting indeed *—S¢ James s Gasctte
Lerghton’s (Alexander) Mystertous Legends of Edinburgh,
illustrated, crown 8vo, boards, 1s 6d
ConTENTS —Lord Kames’ Puzzle, Mrs Corbet s Amputated Toe, The Brownie
of the West Bow, The Ancient Bureau, A Legend of Halkerstone s Wynd, Deacon
Macgiilvray’s Disappearance, Lord Braxfield s Case of the Red Night cap, The
Strange Story of Sarah Gowanlock, and John Cameron s Life Policy
Steven'’s (Dr William) History of the High School of
Edinburgh, from the beginning of the Sixteenth Century, based
upon Researches of the Town Council Records and other Authentic
Documents, illustrated with view, also facstmile of a School
Exercise by Sir Walter Scott when a pupil 1n 1783, crown 8vo,

cloth, a handsome volume (pub 7s 6d), 2s
Appended 1s a list of the distinguished pupils who have been educated 1n this
Institution, which has been patronised by Royalty from the days of James VI

The Authortsed Library Edition
Trial of the Directors of the City of Glasgow Bank, before
the Petstion for Bail, reported by Charles Tennant Couper,
Advocate, the Speeches and Opinions, revised by the Council and
Judges, and the Charge by the Lord Justice Clerk, illustrated
with hithographic facsimiles of the famous false Balance-sheets,
one large volume, royal 8vo, cloth (pub 15s), 33 6d  Edinburgh

Wilson's (Dr Damel) Memorials of Edinburgh n the
Older Time, with numerous fine engravings and woodcuts, 2 vols,
4to, cloth (pub £2 2s), 16s 6d

Sent Carriage Free to any part of the United Kingdom on
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‘Works on the H:ghlands of Scotland :—
Disruption Worthies of the Highlands, a Sernes of Bio-
graphies of Eminent Free Church Ministers who Suffered 1n the
North of Scotland in 1843 for the Cause of Religious Liberty,
enlarged edition, with additional Biographies, and an Introduc-
tion by the Rev. Dr Duff, illustrated with 24 full-page portraits
and facsimiles of the autographs of eminent Free Churchmen,
4to, handsomely bound n cloth, gilt (pub £71 15}, 85 6d
Gacelic Names of Plants, Scottish and Irisk, Collected and
Arranged 1n Scientific Order, with Notes on the Ftymology,
their Uses, Plant Superstitions, &c, among the Celts, with
Copious Gaelic, English, and Scientific Indices, by John Came-
ron, 8vo, cloth (pub 7s 6d), 3s 64 Blackwood & Sons
“ It 1s 1mpossible to withhold a tribute of admiration from a work on which
the author spent ten years of his life, and which d not only vol
reading 1n Gaelic and Insh, but long journeys through the Highlands in search
of Gaelic names for plants, or rather, in this case, plants for names already
existing —Scotsman
Grant (Mrs, of Laggan)—Letters from the Mountains,
edited, with Notes and Additions, by her son, J P Grant, best
edition, 2 vols, post 8vo, cloth (pub 21s), 4s 6d = London
Lord Jeffrey says —*‘ Her ‘Letters from the Mountains’ are among the
most interesting coliections of real letters that have been given to the public
and being indebted for no part of their interest to the celebnty of the names
they contain, or the importance of the events they narrate, afiqrd, in their suc-
cess, a more honourable testimony of the talents of the author The great
charm of the correspondence indeed is its perfect independence of artificial
helps, ?in.c.l the air of fearlessness and onginality which it has consequently
assume

Historical Sketches of the Highland Clans of Scotland,
containing 2 concise account of the ongin, &c, of the Scottish
Clans, with twenty-two illustrative coloured plates of the Tartan
worn by each, Eost 8vo, cloth, 2s 6d
* T he object of this treatise is to give a concise account of the origin, seat,

and characteristics of the Scottish Clans, together with a rep! of the

distinguishing tartan worn by each "—Preface

Keltie (John S)—A History of the Scottish Highlands,
Highland Clans, and Highland Regiments, with an Account of
the Gaelic Literature and Music by Dr M‘Lauchlan, and an
Essay on Highland Scenery by Professor Wilson, coloured 1llus-
trations of the Tartans of Scotland, also many steel engravings, 2
vols, impenal 8vo, half morocco, gilt top (pub £3 10s), £1 175 6d

Mackenste (Alexandery—The History of the Highland
Cl.arances, contaming a reprint of Donald Macleod’s ¢ Gloomy
Memones of the Highlands,” ““Isle of Skye in 1882,” and a
Verbatin Report of the Tnal of the Brae Crofters, thick vol,
crown 8vo, cloth {pub 7s 6d), 35 6d  Inverness
¢ Some people may ask, Why rake up ail this imquity just now? We answer,

That the same laws which pernntted the crueliies, the mnhuman atroaities,

described 1n this book, are still the laws of the country, and any tyrant who may

be indifferent to the healthier public opinion which now prevails, may legally
repeat the same proceedings whenever he may take it into his head to doso’

Stewart’s (General David, of Gartk) Sketches of the
Charauter, Institutions, and Customs of the Highlanders of Scor-
land, crown 8vo, cloth (pub §s), 25 Inverness
Stewart’s sketches of the Highlands and Highland regiments are worthy to

rank beside the Highland works of Sir Walter Scott, or even more worthy, for

facts are stronger than fiction  Every Scotush lad should have the book m his
hands as soon as he 1s able to read




6 John Grant, Bookseller,

Scottish Laterature :—
The genral Author of ** Noctes Ambrosiana ™

Christopher North—A Memotr of Professor John Vilson,
compiled from Family Papers and other sources, by his daughter,
Mrs Gordon, new edition, with portrait and 1illustrations, crown
8vo, cloth (pub 6s), 2s 6d
“ A writer of the most ardent,and enthusiastic genius '—HENRY HaLLAM
** The whole hterature of Lngland does not contain a more brilliant series of

articles than those with which Wilson has enriched the pages of Blabwood s
Magazine —Sir ARCHIBALD ALISON

Cockburn (Henry)—Journals of, being a Continuation of
the Memonals of hms Time, 1831-1854, 2 vols, 8vo, cloth (pub
21s), 8s 6d  Edinburgh

Cochran-Patrick (R W ')— Records of the Coinage of
Scotland, from the Earliest Period to the Union, numerous
illustrations of comns, 2 vols, 4to, half citron morocco, gilt top,
44 1os  David Douglas

Also unrform

Cochran-Patrick (R W )\—The Medals of Scotland, a
Descriptive Catalogue of the Royal and other Medals relating to
Scotland, 4to, half citron morocco, gilt top, £2 §s Dawid
Douglas

Also uniform

Cochran-Patrick (R W )=Early Records relating to
Minmng wn Scotland, 4to, half citron morocco, 41 7s 6d. David
Douglas

“The future historians of Scotland will be very fortunate if many parts of
their matenals are so carefully worked up for them, and set before them 10 so
complete and taking a form ' —A thencenm

* We have In these records of the coinage of Scotland not the production of a
dilettante but of a real student, who with rare pains and the most scholarly dili
gence has set to work and collected 1nto two massive volumes a complete history
of the conage of Scotland, so far as it can be gathered from ancient records "—
Academy

“Such a book revealing as 1t does the first developments of an
ndustry which has become the mainspring of the national prospenty, ought to
be specially interestng to all patriotic Scotsmen "—Saturday Aevicw

Crieff Its Trqditions and Characters, with Anecdotes of
Strathearn, Reminiscences of Obsolete Customs, Traditions, and
Superstitions, Humorous Anecdotes of Schoolmasters, Ministers,
and other Public Men, crown 8vo, Is
“ A book which will have considerable value in the eyes of all coilectors of

Scottish Iiterature A gathering up of stories about well known inhabstants,

memorable Jocal occurrences, and descriptions of manners and customs —

Scotsman
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Scottish Literature-—continued —

Douglas’ (Gavin, Bishop of Dunkeld, 1475-1522) Poetical
Works, edited, with Memoir, Notes, and full Glossary, by John
Small, M A:, F S A Scot, illustrated with specimens of manu-
script, title-page, and woodcuts of the early editions 1a facumle,
4 vols, beautifully printed on thick paper, post 8vo, cloth (pub
£3 3s), £12s6d, W Paterson
*“The latter part of the fifteenth and beginning of the sixteenth century, a

pertod almost_barren 1n the annals of Englich poetry, was marked by a remark-

able series of distinguished poets in Scotland During this period flounshed

Dunbar, Henryson, Mercier, Harry the Minstrel, Gavin Douglas, Bellenden,

Kennedy, and Lyodesay  Of these, although the palm of excellence must beyond

all doubt be awarded to Dunbar,—next to Burns probably the greatest poet of

his country,—the voice of contemporaries, as well as of the age that immediately
followed, pronounced in favour of him who,
¢ In barbarous age,
Gave rude Scotland Virgil s page, —

Gavin Douglas We may confidently predict that this wili long remain the standard

edition of Gavin Douglas , and we shall be glad to see the works of other of the

old Scotuish poets edited with equal sympathy and success —dAtheneum

Lyndsay's (Sir David, of the Mount, 1490-1568) Poetical
Worls, best edition, edited, with Life and Glossary, by David
Lamg, 3 vols, crown 8vo, cloth (pub 63s), 18s 6d

Another cheaper edition by the same tditor,

2 vols, 12mo, cloth (pub 15s), 5s 1V Paterson

“When 1t 15 sud that the revision, including Preface, Memoir, and Notes,
has been executed by Dr David Laing, it 15 said that all has been done that
1s possible by thorough scholarship, good judgment, and conscientiousness ’ —
Scotsman
Lytted (Wilham, M A)—Landmarks of Scottish Life

and Language, crown 8vo, cloth (pub 7s 6d), 2s  Edinburgh

Introductory Observations, Cumbrae Studies, or an ** Aiphabet ’ of Cumbrae
Local Names, Arran Studies, or an *‘ Alphabet of Arran Local Names,
Lochranza Places, Sannox Scenes and Sights, Short Sketches of Notable
Places, A Glance Round Bute,, Symbois, Explanations, &¢ &ec.

M Kerlies (P H, FS A Scot) History of the Lands and
thetr Owners in Galloway, 1lustrated by woodcuts of Notable
Places and Objects, with a Historical Sketch of the District, §
handsome vols, crown 8vo, roxburghe style (pub £3 15s), 265 6d
W, Paterson

Ramsay (Allany—The Gentle Shepherd, New Edition,
with Memoir and Glossary, and 1illustrated with the onginal
graphic plates by David Allan, also, all the Onginal Airs to tlle
Songs, royal 4to, cloth extra (pub 21s), §5s W. & A K
Johnston
The finest edition of the celebrated Pastoral ever produced The paper has

been made expressly for the edition, a lnrge clear type has been selected, and

the pninting 1n black and red is of the highest class. The onginal plates by

David Allan have been restored, and are here printed 10 tint. The volume con-

tains a Prologue, which 1s published for the first nme.
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Scottish Laterature—continued. —
The Earliest known Printed Enghsh Ballad

Scottysche Kynge—A Ballad of the, wntten by John
Skelton, Poet Laureate to King Henry VIIL, reproduced 1n
facsimile, with an Historical and Biographical Introduction, by
John Ashton, beautifully printed on thick paper, small 4to, cloth,
uncut edges (pub 16s), 35 6d  Elliot Steck
Southey says of hum —*“ The power, the strangeness, the volubility of his

language, the audacity of his satire, and the perfect originality of his manner,

made Skelton one of the most extraordinary writers of any age or country '
This untque ballad was printed by Rlxard Fawkes, the King s prninter, 1n

1513, tmmediately after the battle of Flodden Field, wnich 1s described tn 1t, and
1s of great interest

Every justice has been done to the work 1n this beautiful volume, the paper,
printing, and binding of which are all alike excellent

One of the Earliest Presidents of the Court of Session

Seton (Alexander, Earl of Dunfermline, Chancellor of
Scotland, 1555 1622) — Memorr of, with an Appendix contain-
ing a List of the vanious Presidents of the Court, and Genealogical
Tables of the Legal Families of Ershine, Hope, Dalrymple, and
Dundas, by George Seton, Advocate, with exqusitely etched
portraits of Chancellor Seton, and George, seventh Lord Seton,
and his family , also the Chancellor’s Signatures, Seals, and Book
Stamp , with etchings of Old Dalgety Church, Fyvie Castle, and
Pinkie House, small 4to, cloth (‘i)ub 21s) 65 6d Blackwood & Sons
‘“ We have here everything connected with the subject of the book that could

interest the historical student, the herald, the genealogist, and the archaologist

The result is a book worthy of its author s high reputation ' —Notes and Queries

Warden's (Alex ) History of Angus or Forfarshire, uts
Land and People, Descriptive and Historical, 1llustrated with
maps, facsimiles, &c , § vols, 4to, cloth (published to subscribers
only at £2 175 6d), £1 175 6d Dundee

Sold separately, vol 2, 3s 6d, vol 3, 35 6d, vols 4and 5, 75 6d ,
vol 5, 3s 6d

A most useful Work of Reference

Wilson’s Gazetteer of Scotland, demy 8vo (473 pp)s
cloth gilt (pub 75 6d), 33 W & A K Johnston
This work embraces every town and village 1n_the country of any importance

as existing at the present day, and 1s portable in form and very moderate 1n
price In addition to the usual information as to towns and places, the work
gives the staustics of real property, notices of public works, public buildings,
churches, schools, &c , whilst the natural history and historical incidents con-
nected with particular localities have not been omitted

p 1Tke Scotsman says —** It entirely provides for a want which has been greatly
elt

Younger (John, shoemaker, St Boswells, Author of ** River
Angling for Salmon and Trout,” ** Corn Law Rhymes,” & }—
Autobiography, with portrait, crown 8vo (457 pages), cloth (pub
7s 6d), 2s
“:The shoemaker of St Boswells,’ as he was designated 1n all parts of Scot-

land, was an excellent prose writer, a respectable poet, a marveliously gifted

man in conversation  His life will be read with great interest , the simple heart-
stiuring narrative of the life-struggle of a highly-gified, humble, and honest
mechame,—a life of care, but also a life of virtue "—ZLondon Review
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Grampian Club Publications, of valuable MSS.
and Works of Ornginal Research in Scottish
History, Privately printed for the Members :(—

The Diocesan Registers of Glasgow—Liber Protocollorum
M Cuthbert1 Simonis, notar et scribze capitul Glasguensis, A D.
1499-1513, also, Kental Book of the Diocese of Glasgow, A D
1509-1570, edited by Joseph Bain and the Rev Dr Charles
Rogers, with facsimiles, 2 vols, 8vo, cl, 1875 (pub £2 2s), 7s 6d

Rental Book of the Cistercian Abbey of Coupar-Angus,
with the Breviary of the Register, edited by the Rev Dr Charles
Rogers, with facsimiles of MSS , 2 vols, 8vo, cloth, 1579 8o (pub
42 125 6d), 10s 6d

The same, vol II, comprising the Register of
Tacks of the Abbey of Cupar, Rental of St Marte’s Monastery, and
Appendix, 8vo, cloth (pub £1 1s), 35 6d

Estimate of the Scottish Nobility during the Minority of
James VI, eited, with an Introduction, from the orignal MS.
1 the Public Record OQffice, by Dr Charles Rogers, 8vo, cloth
{pub x0s 643}, 1s 6d

The reprint of a manuscript discovered 1n the Public Record Office The
detauls are extremely curious.

Genealogical Memoirs of the Families of Colt and Coulls,
by Dr Charles Rogers, 8vo, cloth (pub 10s 6d), 2s 6d

An old Scotush family, mcluding the eminent bankers of that name, the
Baroness Burdett-Coutts, &c

Rogers (Dr Charles) Memorials of the Earl of Stirling
and of the House of Alexander, portraits, 2 vols, 8vo, cloth (pub
£3 3s), 10s 684  Edinburgh, 1877.

This work embraces not only a ustory of Sir William Alexander, first Earl of
Surhng, but also a genealogical account of the family of Alexander in all s
branche<, many interesting historical details connected with Scotush State affairs
1n the seventeenth century , alsa with the colonisation of Amenica.
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Histories of Scotland, complete set in 10 vols
for £3 3s.
This grand national series of the Earlf Chronicles of Scotland, edited by the
most eminent Scottish antiquarian scholars of the present day, 18 now completed,

and as sets are becoming few 1n number, early application 15 necessary 1n order
to secure them at the reduced price

The Series comprises —

Scoticronicon of Jokn de Fordun, from the Contemporary
MS (if not the author’s autograph) at the end of the Fourteenth
Century, preserved 1n the Library of Wolfenbuttel, in the Duchy
of Brunswick, collated with other known M5S of the onginal
chronicle, edited by W F Skene, LL D, Iistoriographer-Royal,
2 vols {pub 30s), not sold separately

The Metrical Chronicle of Andrew IWyntoun, Prior of St
Serf’s Inch at Lochleven, who died about 1426, the work now
printed entire for the first tune, from the Royal MS 1n the Dntish
Museum, collated with other MSS , edited by the late D Lang,
LL D, 3 vols {(pub 50s), vols 1 and 2 not sold separately
Vol 3 sold separately (pub 21s), 105 6d

Lves of Saint Ninian and St Keniigern, compiled 1n the
12th century, and edited from the best MSS by the late A P
Forbes, D C L, Bishop of Brechin {pub 15s), not sold separately

Life of Saint Columba, founder of Hy, written by Adamnan,
ninth Abbot of that Monastery, edited by Wm Reeves, D D,
M R I A, translated by the late A P Forbes, D C L, Bishop
of Brechin, with Notes arranged by W F Skene, LL D
(pub 155), not sold separately

The Book of Pluscarden, being unpublished Continuation
of Fordun’s Chronicle by M Buchanan, Treasurer to the Dauphi-
ness of France, edited and translated by Shene, 2 vols (pub 30s),
12s 6d, sold separately

A Critical Essay on the Ancient Inhabitants of Scotland,
by Thomas Innes of the Sorbonnie, with Memoir of the Author by
George Grubb, LL D, and Appendix of Ongnal Documents by
Wm F Skene, LL D, illustrated with charts {pub 2ts),
10s 6d, sold separately
In connection with the Society of Antiquaries of Scotland, a uniform series of

the Historians of Scotland, accompanied by Englich translations, and illustrated

by notes, critical and expl Yy, was d some years stnce and has
recently been finished

So much has recently been done for the history of Scotland, that the necesuty
for a more cntical edition of the earlier historians has become very apparent

The history of Scotland, prior to the 15th century, must always be based to a

great extent upon the work of kordun, but his original text has been made the

basis of continuations, and has been largely alteted and interpolated by his con
tinuators, whose statements are u-ually quoted as if they belonged to the nriginal
work of Fordun  An edition discnminating between the original text of Fordun
and the additions and alterations of his continuators and at the same tume trac
1ng out the sources of Fordun s narrative, would obviously be of great importance
to the night understanding of Scottish history

The complete set forms ten handsome volumes, demy 8vo, illustrated with
facsimiles
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Campbell (Colin, Lord Clyde)—Life of, lustrated by
Extracts from his Diary and Correspondence, by Lieut -Gen.
Shadwell, C B, with portrait, maps, and plans, 2 vols, 8vo,
cloth (pub 36s), 6s 6d Blackwood & Sons
“In all the annals of ‘Self Help,' there 1s not to be found a life more truly

worthy of study than that of the gallant old soldier The simple, self denying,

friend helping, brave, patriotic soldier stands proclaimed 1n every line of General

Shadwell  ad bl ¥ ZBlackwood's Magazine

De Watt's (Jokn, Grand Penswonary of Holland) Life,
ory Twenty Years of a Parliamentary Kepublic, by M A Pon-
tals, translated by S E Stephenson, 2 vols, 8vo, cloth (pub
36s), 6s 6d. Longman
Uniform with the favourite editions of Motley s ** Netherlands and * John of

Barnveld, ' &¢

Joknson (Doctor)y His Friends and Jus Critucs, by
George Birkbeck Hull, D C L, crown 8vo, cloth (pub 8s), 2s
Smith, Elder, & Co
“‘lhe public now reaps the advantage’ of Dr Hills researches in a most

readable volu Seld has a pl t y been wnitten on a

Iiterary masterpiece Throughout the author of this plensant volume

has spared no pains to enable the present genernuion to realise more completely

the sphere 1n which Johnson talked and taught ' —Saturday Review

Mathews (Charles James, the Actor)—Life of, chiefly
Autobiographical, with Selections from his Correspondence and
Speeches, edited by Charles Dickens, portraits, 2 vols, 8vo, cloth
(pub 25s), 55 Macmillan, 1879
**"The book 1+ a charming one from first to last, and Mr Dickens deserves a

full measure of credit for the care and discrimination he has exercised in the

business of editing ‘—Glode

Brazil and Java—The Coffee Culture in America, Asia,
and Africa, by C F Van Delden Lavine, 1illustrated with
numerous plates, maps, and diagrams, thick 8vo, cloth (pub 25s),
3s 6d Allen
A useful work to those interested 1n the production of coffee  The author was

charged with a special mission to Brazil on behalf of the coffee culture and coffee

commerce 1n the Dutch possessions n India

Smth (Captain Jokn, 1579-1631)—The Adventures and
Discoverses of, sometime President of Virgima and Admiral of New
kngland, newly ordered by John Ashton, with 1llustrations taken
by hun from onginal sources, post 8vo, cloth (pub 3s), 2s
Cassell
* Full of interesting particulars Capt-un John Smith s hife was one peculiarly

adventurous, bordering almost on the romantic , and his adventures are related

by himself with a terse and rugged brevity that 1s very charming —Ebp

Philip’s Handy General Atlas of Amersca, comprising a
series of 23 beautifully executed coloured maps of the Umted
States, Canada, &c, with Index and Statistical Notes by John
Bartholomew, F R G S, crown falio, cloth {(pub £I 1s), 5s
Philip & Son
Embraces Alphabetical Indices to the most important towns of Canada and

fi dland, to the ~ of Canadn, the principal cities and counties of the

United States, and the most :mportant towns in Central Amenca, Mexico, the

West Indies, and South America
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Luttles (J Stanley) South Africa, a Sketch-Book of Men

and Manners, 2 vols, 8vo, cloth (pub 21s), s 6d  Sonnenschein

Oliphant (Laurence)—The Land of Giulead, with Ex-
cursions 1n the Lebanon, illustrations and maps, 8vo, cloth {pub
21s), 8 6d  Blachwood & Sons

““ A mostfascinating book —Observer

“ A singularly agreeable narrative of a Journey through regions more replete
perhaps, with vaned and stniking associations than any otherin the world ~ Lhe
writing throughout 1s highly picturesque and effective — A theneum

“ A most fascinating volume of travel His remarks on manners, customs
and superstitions are singularly mteresting '—8¢ Janies s Gazette

“ The reader will find 1n this book a vast amount of most curious and valuable
iformation on the strange races and rehgions scattered about the country —
Saturday Reviero

‘““An admurable work, both as a reecrd of travel and as a contributiun to
physical science —1I amity Farr

i

Patterson (R H)—The New Golden Age, and Influcnce
of the Precious M.tals upon the War, 2 vols, 8vo, cloth (pub
315 6d), 6s  Plackwood & Sons

CoNTENTS

VoL I —THE Prriop ofF DiscovEry AND Rovancr oF THE New GoLoks
AGE, 1848 56 —1he First Tidings—Scientihe Fears and General Lnthusi ism—
The Great Emigration—~(eneral Effects of the Gold Discoveries upon C ummeri e
~Position of Great Britun, and First Effects on 1t of the Gold Discoveries— Lhe
Golden Age 1n California and Australia—Life at the Mines A ReTrostirT —
History and Influence of the Precious Metals down to the Birth of Modern
Europe—Lhe Silver Age n America—Effects of the Stlver Age upon Furope-—
Production of the Preciou~ Metals during the Silver Age (1492-1810)—Eflects of
the Silver Age upon the Value of Money (1492 18002)

VoL 11 —PeRr1oD OF RENEWFD SCARCITY~—Renewed Scarcity of the Precious
Metals, A D 1800 30—The Period of Scarcity Part I1I —Effects upon Great
Britain—The Scarcity lessens—Begmnings of a New Gold Supply —General
Distress before the Gold Discoveries *“CHrar” asp “DeEar ' Money—On
the Effects of Changes in the Quantity and Valueof Money Tue New GoLpes
AGE —First Getting of the New Gold— First Diffusion of the New Gold— Indus-
trial Enterprive in Europe—Vast Expansion of 1rade with the East (Ao D 185,
75)—Total Amount of the New Gold and Stlver—Its Influence upon the World
at large—Close of the Golden Age, 1876 8o—Total Production of Gold and
Silver PERIOD 1492-1848 —Production of Gold and Silver subsequent to 1848—
Changes 1n the Value of Money subsequent to A D 1492 PERIOD A D 1848
and subsequently PERIOD A D 1782-1865 —Illusive Character of the Board of
‘1rade Returns since 1853—Growth of our National W ealth

Tunis, Past and Present, with a Narrative of the French
Conquest of the Regency, by A M Broadley, Correspondent of
the Zimes duning the War in Tums, with numerous illustrations
and maps, 2 vols, post 8vo, cloth (pub 25s), 65 Blachwood & Sons

““Mr Broadley has had peculiar facilities 1n collecting matenals for His
volumes  Possessing a thorough knowledge of Arabic, he has for years acted as
confidential adviser to the Bey The information which he 1s able to place
before the reader 1s novel and amusing A standard work on Tums has
been long required  This deficiency has been admirably supplied by the author
—Morning Post
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Burnet (Bishop)—History of the Reformation of the
Church of England, with numerous Illustrative Notes and coplous
Insdsex, 2 vols, royal 8vo, cloth (pub 20s), 10s  Reeves & Turner,
1830
‘* Burnet, 1n hus immortal History of the Reformation, has fixed the Protestant

rehigion 10 this country as long as any religion remains among us. Burnets,
without doubt the English Eusebius “—Dr Arprokre

Burnet's Hislory of Jus Own Time, from the Restoration
of Charles II to the Treaty of the Peace of Utrecht, with
Histoncal and Biographical Notes, and a copious Index, com-
pleg‘:i mn I thick volume, 1mperial 8vo, portrait, cloth (pub £713s),
ss
‘1 am reading Bumnets Own Times Did you ever read that garrulous

pleasant history ? full of scandal which all true history is, no palliatives, but all

the stark wickedness that actually gave the mom. stum to national actors , none

of that cursed A wmeran inditference, so cold, and unnatural, and inhuman, ' &c¢
~—(CHARLES LamB

Creasy (Sir Edward S )—History of England, from the
Earhest Times to the End of the Middle Ages, 2 vols (520 pp
each), 8vo, cloth (pub 25s), 6s  Smath, Elder, & Co.

Crime—Pike's (Luke Owen) History of Crime in England,
tustrating the Changes of the Laws in the Progress of Civilisa-
tion from the Roman Invasion to the Present Time, Index, 2
very thick vols, 8vo, cloth (pub 36s) 10s  Smith, Elder, & Co

Globe (The) Encycopedia of Useful Information, edited
by John M Ross, LL D, with numerous woodcut illustrations, 6
handsome vols, i half-dark persian leather, gt edges, or 1n half
call entra, red edges (pub £4 16s), £2 85 Edinburgh

** A work of reference well suited for popular use, and may farrly claim to be
the beut of the chenp encyclopedine — d2henenm

Hustory of the IWar of Frederick I against the Communes
of Lombardy, by Giovanm B Testa, transiited from the Itahan,
and dedicated by the Author to the Right Hon W E Gladstone,
(466 pages), 8vo, cloth (pub 15s) 2s  Smath, Elder, & Co

Freemasonry—Pator's (Brother C 1) Freemasonry and
s Jurisprudence, according to the Ancient Landmarks and
Charges, and the Constitution, Laws, and Practices of Lodges
and Grand Lodges, 8vo, cloth (pub 10s 6d), 35 6d Reeves &
Turner

Freemasonry, tts Symbolism, Religious Nature, and

Law of Perfection, 8vo, cloth (pub 10s 6d), 25 6d. Reéves &

Turner

Freemasonry, sts Two Great Doctrines, The Exist-
ence of God, and A Future State; also, Its Three Masonic
Graces, Faith, Hope, and Chanty—in 1 vol, 8vo, cloth (pub 10s),
25 6d. Reeves & Turner
The fact that no such similar works exist, that there 1s no standard of autho-

rity to which reference can be made, notwithstanding the great and grown;

number of Freemasons and Lodges at home, and of those in the Bnus

Colonies and other countries holding Charters from Scotland, or affiliated with

Scotuish Lodges, warrants the author to hope that they may prove acceptable to

the Order All the oldest and best authorities—the ablest writers, home and

fox;exgn—on the history and principles of Freemasonry have been carefully con-
sulted
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Arnold’'s (Cectl) Great Sayings of Shakespeare, a Com-
prehensive Index to Shakespearian Thought, being a Collection
of Allusions, Reflections, Images, Famihar and Dcseriptive Pas-
sages, and Sentiments from the Poems and Plays of Shakespeare,
Alphabetically Arranged and Classified under Appropniate Head-
ngs, one handsome volume of 422 pagéds, thich 8vo, cloth (pub
7s 6d), 35 Bickers

Arranged 1n a manner similar to Southgates ** Many Thoughts of Many
Minds " This index differs from all other books in being much more com
prehensive, while care has been taken to follow the most accurate text, and to
cope,’1n the best manner possible, with the difficulties of correct classification

e most Beautsful and Cheapest Birthday Book Published
Birthday Book—Friendship’s Diary for Every Day in the

Year, with an appropriate Verse or Sentence selected from the

great Writers of all Ages and Countnes, each page ornamented by

anchly engraved border, illustrated throughout, crown 8vo, cloth,

bevelled boards, exquisitely giit and tooled, gold edges, a petfect

gem (pub 3s 6d), 1s9d  Hodder & Stoughton

Ihis book practically has never been published It only requires to be seen
to be appreciated

Dobson (W T )—The Classic Poets, their Lives and their
Tiumes, with the Epics Epitomised, 452 pages, crown 810, cloth
(pub 9s), 2s 6d  Smith, Elder, & Co
ConrtrnTs —Homer's Thad, The Lay of the Nibelungen, Cid Campendor,

Dante s Divina Commedia, Ariosto s Orlando Furioso Camoens Lusiad, lassos

Jerusalem Delnvered, Spenser s Fairy Queen, Milton s Paradise Lost, Miltons

Paradise Regained

Englhish  Literature A Study of the Prologue and
Epilogue 1n Lnghsh Literature, from Shakespeare to Dryden, Ly
S B, crown S8vo, cloth (pub §s), 1s 6d  Kegan Paul, 1884
Wil no doubt prove nseful to writers undertahing more ambitious researches
into the wider domauins of dramatic or social history

Biblwgrapher (The), a Magazine of Old-Time Literature,
contamns Articles on Subjects interesting to all Lovers of Ancient
and Modern Literature, complete 1 6 vols, 4to, antique boards
(pub £2 5s), 155 Elhot Stock
‘“ It 15 1mpossible to open these volumes any where without alighting on some

amusing anecdote, or some valuable Literary or historical note —dafurday

Review

Book-Lore, a Magazine devoted to the Study of Biblio-
graphy, complete 1n 6 vols, 4to, antique boalds (pub £2 §s), 15s
Elhot Stock
A vast store of interesting and out-of the-way information, acceptable to the

lover of books

Antiguary (The), a Magazine devoted to the Study of
the Past, complete set in 1§ vols, 4to, antique boards (pub £5§
125 6d), 41 15s  Elhot Stock

A perfect'mine of interesting matter, for the use of the student, of the times of
our forefathers, and their customs and habits,
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Chaffers’ Marks and DMonograms on European and
Oriental Pottery and Porcelain, with Histonical Notices of each
Manufactory, preceded by an Introductory Essay on 'the Vasa
Fictiha of the Greek, Romano-Bnitish, and Medieval Eras, 7th
edition, revised and considerably augmented, with upwards of
3000 potters’ marhs and illustratious, royal 8vo, cloth extra, gilt
top, £115s. London

Civsl Costume of England, from the Conguest to the
DPresent Time, drawn from Tapestries, Monumental Fffiges,
Illumnated MSS , by Charles Martin, Portraits, &c, 61 full page
plates, royal 8vo, cloth (pub 10s 6d), 35 6d. Bohn
In addition there are inserted at the end of the volume 25 plates illustrating

Greek costume by T Hope

Dyer (Thomas H, LL D )—Inutative Art, its Principles
and Progress, with Prehminary Remarks on Beauty, Sublinuty,
and Taste, 8vo, cloth (pub 14s), 2s  Bell & Sons, 1882

Great Diamonds of the World, ther History and
Romance, Collected from Official, Private, and other Sources,
by Edwin W Streeter, edited and annotated by Joseph Hatton
and A H Keane, 8vo, cloth (pub 10s 6d), 2s 6d  Bell & Sons

Hanmulton's ( Lady, the Mistress of Lord Nelson ) Attitudes,
4llustrating 1n 25 full-page plates the great Heroes and Heromnes of
Antiquity m their proper Costume, forming a useful study for
drawing from correct and chaste models of Grecian and Roman
Sculpture, 4to, cloth (pub £x 1s), 3s 6d

Jawitt (Liewellyn, FS.A) — Half-Hours among some
Enghsh Antiquities, illustrated with 320 wood engravings, crown
8vo, cloth gt (rub (;s), 2s Allen & Co
CoNTENTS —Cromlechs Implements of Flint and Stone, Bronze Implements

among the Celts, Roman Roads, Temples, Altars, bepulchral Inscripuions, An-

cient Pottery, Arms and Armour, Slabs and Brasses, Coins, Church Beils, Glass,
Encausuc Tiles, 1apestry, Personal Ornaments, &¢ &c

King (Rev C W)—Natural History of Gems and
Decoratrve Stones, fine paper edition, post 8vo, cloth (pub 10s 6d),
4s Bell & Sons

*¢ Contains so much information and of so varied a nature, as to make the
work by far the best treatise on this branch of mineralogy we possess
1 this or any other language ' —Atheneum

Leeck’s (John) Children of the Mobiily, Drawn from
Nature, a Series of Humorous Sketches of our Young Plebeians,
including portrut of Leech, with Letter on the Author’s Genius
by John Ruskin, 4to, cloth, 1841 (pub 7s 6d), 3s 6d Repro-
duced 1875, Bentley & Son

Morells (G ) — Italian Masters in German Galleries,
translated from the German by L M Richter, post 8vo, cloth
(pub 8s 6d), 2s  Bell & bons

¢ Siguor Morell has created nothing less than a revolution in art scholarship
and both by precept and example has given a remarkable impulse to <>und
knowledge nng independent opinion ' —Academy
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Exquisitely beautiful Works by Str | Noel Paton at a 1emarkably
low price
Pator's (Noel) Compositions from Shakespeare's Tempest,
a Series of Fifteen Laige Outhne Engravings illustrating the
Great Drama of our Nauonal Poet, with descriptive letterpress,
oblong folo, cloth (pub 21s), 33 Chapman & Hall
Uniform with the above
Pator’s (Noel) Compositions from Shelley's Prometheus
Unbound, a Senies of Twelve Large Outline Engravings, oblong
folio, cloth (pub 21s), 33 Chapman & Hall
Smth (] Moyr)—Ancent Greek Female Costume, 1llus-
trated by 112 hne outhne engravings and numerous smaller
lustrations, with Lxplanatory Letterpress, and Descriptive
Passages from the Works of Homer, Hcsiod, Herodotus, (Lschy
lus, Eurpides, and other Greeh Authors, printed 1n brown, crown
8vo, cloth elegant, red edges (pub 7s 6d}, 35 Sampson Low
Bacon (Francs, Lord)—1Vorks, both English and Latin,
with an Introductory Essay, Biographical and Crtical, and
coprous Indices, steel portrait, 2 vols, royal 8vo, cloth (ongmally
PUb 42 2s,) 125 1879
“ All his works are, for expression as well s thought, the glory of our nation,
and of all later ages ' —SueFFIELD, Duke of Buckinghamshire
““Lord Bacon was more and more known, and his books more and more

delhighted 1n, so that those men who had more than ordinary knowled,e in
human affairs, esteemed him one of the most capable spirits of that age

Burn (R Scott)—The Practical Directory for the Im-
provement of Landed Piopeity, Rural and Suburban, and the
Economic Cultivation of its Farms (the most valuable work on
the subject), plates and woodcuts, 2 vols, 4to, cloth (pub £3 3s),
155  Paterson

Martineau (Harriety—The History of British Rule n
Indea, foolscap 8vo (356 pages), cloth (pub 2s 6d), 9d  Smth,
Elder, & Co

A concise sketch, which will give the ordinary reader a general notion of
what our Indian empire 15, how we came by 1t, and what has gone forward 1n 1t
since 1t first became connected with kngland  The book will be found to state
the broad facts of Anglo Indian history 1n a clear and enlighteming manner, and
it cannot fail to give valuable information to those readers who have neither ume
nor inclination to study the larger works on the subject

Selkirk (] Brown) — Ethics and Esthetics of Modern
Poetry, crown dvo, cloth ailt (pub 75), 25 Smuth, Llder, & Co
Stketches from Shady Places, being Sketches from the
Crimnal and Lower Classes, by Thor Fredur, crown 8vo, cloth

(pub 6s), 1s  Smath, Elder, & Co

“ Descriptions of the criminal and sem1 criminal (if such aword may be ccined)
classes, which are full of pow er, sometimes of a disagrceable kind  — A thenanum

Southey's (Robert) Commonplace Book, the Four Series
complete, edited by his Son in-Law | W Warter, 4 thick vols,
8vo, cloth (pub 42s), 145  Longmans

Warrer's (Samuel) Ten Thousand a Year, early edition,
with Notes, 3 vols, 12mo, cloth (pub 18s), 45 6d  Bliwckwood,

1853
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Jones’ (Professor T. Rymer) General Outline of the Or-
ganzation of the Ammal Kingdom, and Manual of Comparative
Anatomy, illustrated with 571 engravings, thick 8vo, half roan,
gilt top (pub £1 115 6d), 6s. Van Voorst,

Jones’ (Professor T. Rymer) Natural History of Ammals,
Lectures delivered before the Royal Institution of Great Brtain,
209 1illustrations, 2 vols, post 8vo, cloth (pub 24s), 35 6d Van
Voorst

Hunter's (Dr John) Essays on Natural History, Ana-
tomy, Physwlogy, Psychology, and Geology, to which are added
Lectures on the Hunterian Collection of Fossil Remans, edited
by Professor Owen, portrait, 2 vols, 8vo, cloth (pub 32s), §s
Van Voorst

Forestry and Forest Products — Pnize Essays of the
Edinburgh International Forestry Exhilation, .1884, edited by
John Rattray, M A, and Hugh Robert Mill, illustrated with 10
plates and 21 woodcuts, 8vo, cloth (pub 16s), 55 David Douglas

COMPRISES —

Bracg's Formation and Management of Forest Tree Nurseries
‘The same, by Trovas BErRwick
STaLnrr’s Formation and Management of Plantations on different Sites,
Alutudes, and Exposures
The <ame, by R E Hobsox
MiLNE s Afforesting of Waste Land in Aberdeenshire by Means of the Planting
ron

MacTl gax s Culture of Trees on the Margin of Streams and Lochs in Scotland,
with a View to the Preservation of the Banks and the Con<ervation of Fish

Caanon s Economical Pine Planting, with Remarks on Pine Nurseries and on
Insects and Fungi destructive to Pines

ALEgANkDER on the Various Methods of Producing and Harvesting Cinchona

ar

RoBERTSON un the Vegetation of Western Austraha.

Bracge's Formation and Management of Eucalypus Plantations.

CARglcx's Present and Prospective Sources of the Timber Supplies of Great

ritain

OLDRIEVE on the best Method of Maintaiming the Supply of ’I’eak, with Remarks
on its Price, Size, and Quahity, and on the Best Substitutes for Building
Purposes

On the same, by J C Kewe

ALEXANDER s Notes on the Ravages of Tree and Tunber Destroying Insects.

W EnsTER’s Manufacture and Uses of Charcoal !

BourGer s Bye Products, Utilisation of Coppice and of Branches and other
Fragments of Forest Produce, with the View of Diminishing Waste

StonuiLL s Paper Puip from Wood, Straw, and other Fibresan the Past and
Present

GREEN s Production of Wood Pulp

T Awperson Reip s Preparation of Wood Pulp by the Soda Process

Cross and BEVAN s Report on Wood Pulp Processes

Yosuipas Lacquer (Urushs), Description, Cultivation, and Treatment of the
Tree, the Chemistry of its Juice, and ats Industrial Apphcations
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Johnston's (W. & A. K ) Instructive Series —

Scientsfic Industries Explained, showing how some of the
unportant Articles of Commerce are made, by Alexander Watt,
F RS S A, First Series, contaming Articles on Anmline Colours,
Pigments, Soap m1king, Candle-making, Paper making, Gun-
powder, Glass, Alcohol, Beer, Aads, Alkahes, Phosphorus,
Bleaching Powder, Inks, Vinegar-making, Acetic Acid, Fireworks,
Coloured Fires, Gun cotton, Distillation, &¢ &c¢ , crown 8vo, cloth
(pub 2s 6d), 1s
“ Mr Watt discourses of aniline pigments and dyes , of candles and paper, of

gunpowder and glass , of inks and vinegar, of fireworks and gun cotton,

excursions over the whole field of applied science , one of the best 1s that
on ‘ gilding watch movements A systematic arrangement of the subjects has

been purposely avoided, 1n order that the work may be regarded as a means of
intellectual recreation ' —Academy

Scientific Industries Eaplained, Second Series, containing
Articles on Flectric Light, Gases, Cheese, Preservation of Food,
Borax, Scientific Agricuiture, Ols, Isinglass, Tanming, Nickel-
plating, Cements and Glues, Tartaric Acid, Stamned Glass, Arti-
ficial Manures, Vulcanised India-rubber, Ozone, Galvanic Batterics,
Magnesia, The Telephone, Electrotyping, &¢ &c, with illustra-
tions, crown 8vo, cloth (pub 2s 6d), 1s

Mechanical Industries Explained, showing how many
useful Aits are practised, with 1llustrations, by Alexander Watt,
contaiming articles on Carving Insh Bog-oak, Etching, Galvamsed
Iron, Cutlery, Goldbeating, Bookbinding, Lithography, Jewellery,
Crayons, Balloons, Needles, Lapidary, Ironfounding, Pottery and
Porcelam, Typefounding, Bread-making, Bronze-casting, Tile-
making, Ormo]u, Papier-maché, &c, &c, crown 8vo, cloth (pub
25 6d), 1s

“It would form a useful present for any boy with mechamcal tastes."—
Engincer

Science in a Nut-Shell, ;n which rational Amusement 1s
blended with Instruction, with numerous illustrations, by Alex-
ander Watt, crown 8vo, illustrated boards (pub 15}, 6d

CoNTENTS —Absorption of Carbonic Acid by Plants — The Air Pump —
Amalgams —To Produce Artificial Ices —Attraction Capillary Attraction —
Carbon —Carmine —How to Make Charcoal —T1o Prepare Chlorine —(ontrac-
tion of Water—Crystallisation —Disuillation —Effect of Carbonic Acid on Amimal
Life —Elcclnclty —Evaporation,—Expansion by Heat, &c.—Heat -~Hydrogen
Gas —Light —To Prepare Oxygen —Photographic Pninting —How to Make a
Fountain —Refractive Power of Liquids —Refrigeration —Repulsion —Solar
ISpfcté'um&—Specnﬁc Gravity Explained —Structure of (rystals— Sympathetic

nk, &c &c
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Stewart’'s (Dugald) Collected Works, best edition, edited
by Sir Wilham Hamilton, with numerous Notes and Emendations,
11 handsome vols, 8vo, cloth (pub £6 12s), the few remaining
sets for L2108 T & T Clark

Elements of the Philosophy of the Human Mind, 3 vols,
8vo, cloth (pub £1 16s), 8s 6d
Philosophy of the Active Powers, 2 vols, 8vo, cloth (pub
41 4s), 6s 6d
Principles of Polttical Economy, 2z vols, 8vo, cloth (pub
£1 4s), 58
HAs th; names of Thomas Reid, of Dugald Stewart and of Sir Wiliam Hamil-
ton will be associated hereafter in the history of Philosophy 1n Scotland, as
closely as those of Xenophanes, Parmenides, and Zeno 1 the School of Llea, it
15 a singular fortune that Sir Willlam Hamilton should be the collector and
editor of the works of his predecessors The chair which he filled
for many years, not otherwise undisunguished, he rendered ilustrious —
Athenwum
Dante—The Divtna Commed:a, translated into English
Verse by James Ford, A M , medallion frontispiece, 430 pages,
crown 8vo, cloth, bevelled boards (pub 12s), 2s 6d  Smuh,
Elder, & Co
# Mr Ford has succeeded better than might have been expected , his rhymes
are good, and his translation deserves praise for tts accuracy and fidelity ~ We
cannot refrain from acknowledging the many good qualities of Mr Ford s trans-
lation, and his labour of love will not have been 1n vain, 1f he 1s able to induce
those who enjoy true poetry to study once more the masterpiece of that hiterature
from whence the great founders of fnghsh poetry drew so much of their sweet-
ness and power "—A thenceum
Pollok’s (Robert) The Course of Time, a Poem, beauti-
fully printed edition, with portrait and numerous illustrations,
12mo, 6d  Blackwood & Sons
¢ The Course of Time”’ 15 a very extraordinary poem, vast 1 1ts conception,
vast in its plan, vast in its matenals, and vast, if very far from perfect, 1n 1ts
achievement.”—D M Moir
Monthly Interpreter, @ New Expository Magazine, edited
by the Rev. Joseph S Exell, M A, jomnt editor of the “ Pulpit
Commentary,” &.c , complete from the commencement to1ts close,
4 vols, 8vo, cloth (pub £1 10s), 10s6d T & T Clark
Vols 1, 3, 4, separately, 2s each
The aun of The Monthly Interprter 1s to meet in some adequate way the
wants of the present day student of the Bible, by furmsh him 10 a ¢
and accessible form with what 1s being sard and done by the ablest British, Ameri-
can, and foreign theologians, thinkers, and Biblical critics, tn matters Biblical,
theological, scientific, philosophical, and social
LParker's (Dr _Joseph, of the City Temple) Weaver Stephen ,
or, The Odds and Evens_of Fnghsh Rehgion, 8vo, cloth (pub
7s 6d), 3s 64  Sonnenschein
“ Dr Parker 15 no repeater of old remarks, noris he a superfluous commentator
His track 1s his own, and the jewels which he lets fall in his progress are from
his own casks , this will give a permanent value to his works, when the produc-
tions of copyists will be forgotten’ —C H SpurGEON
Skene (William F, LL D, Histortographer-Royal for
Scotland)—The Gospel History for the Young, being Lessons on the
Lafe of Chnist, adapted for use in Fam:hies and 1n Sunday Schools,
3 maps, 3 vols, crown 8vo, cloth (pub 15s), 6s. Douglas.
I a spint altogether unsectanian provides for the young a sumple, wnterest-
ing, and thoroughly charming history of our Lord * —Literary Worid
" The ¢ Gospel History for the Young 1s one of the most valuable books of
the kind “— Th¢ Churchman *
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By the Authoress of ** The Land o’ the Leal

Nairne’s (Baroness) Life and Songs, with a
Memorr, and Poems of Caroline Oliphant the Younger, edited
by Dr Charles Rogers, postrait and other illustrations, crown
8vo, cloth (pub 5s) Grithn

““ This publication 15 a good service to the memory of an excellent and gifted
lady, and to all lovers of gcomsh Song "—Scotsman

Ossian’s Poéms, translated by Macpherson,
24mo, best red cloth, gt (pub 2s 6d)
A danty pocket edition
Perthshire—Woods, Forests, and Estates of
Perthshire, with Sketches of the Principal Families of the
County, by Thomas Hunter, Editor of the Perthshire Consta-
tutwnal and Journal, illustrated with 30 wood engravings,
crown 8vo (564 pp), cloth (pub 12s 6d) Perth

‘“ Altogether a chotce and most valuable addition to the County Histories of
Scotland —Glasgow Daily Mail

Duncan (John, Scotch Weaver and Botanist)
—Life of, with Sketches of his Friends and Notices of the
Tunes, by Wm Jolly, FRS E, HM Inspector of Schools,
etched portrait, crown 8vo, cloth {pub gs) Kegan Paul

““We must refer the reader to the book it~elf for the many quant traits of
character, and the minute personal descriptions, which, taken together, seem t>

give a life hke presentation of this humble philosopher Ihe many o

dental notices which the work contains of the weaver caste, the workman s

esprit de corps, and his wanderings about the country, either 1n the performance

of his work or, when that was slack, taking a hand at the harvest, form an interest

g chapter of social history The completeness of the work 1s considerably

enhanced by detailed descriptions of the district he hved 1n, and of his numerous

friends and acquaintance — Athenzum

Scots (Ancient)—An Examination of the An-
cient History of Ireland and Iceland, 1n so far as it concerns
the Ongin of the Scots, Ireland not the Hiberma of the
Ancients, Interpolations in Bede’s Ecclesiastical History and
other Ancient Annals affecting the Early History of Scotland
and Ireland—the three Essays in one volume, crown 810, cloth
(pub 4s) Edinburgh, 1883

The first of the above treatises 1s mainly taken up with an s estigaticn of the
early History of Ireland and Iceland, in order to ascertain which has the better
claim to be considered the original country of the Scots In the second and
third an attempt 1s made to show that Iceland was the ancient Hibernia, and

the country from which the Scots came to Scotland, ard further, contamn a

review of the evidence furmshed by the more genuine of the early Brnitish Annals

against the 1dea that Ireland was the ancient Scoti..

‘Traditional Ballad Airs, chiefly of the North-
Eastern Districts of Scqtland, from Copes
gathered m the Counties of Aberdeen, Banff, and Moray, by
Dean Chnistie, and William Chnistie, Monquhitter, with the
‘Words for Singing and the Music arranged for the Pianoforte
and Harmonium, 1illustrated with Notes, giving an Account of
both Words and Music, their Ongin, &c, 2 handsome vols,
4to, half citron morocco, gilt top, onginally published at
£4 4s by Edmonston & Douglas, reduced to
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